

Ραψάνη - Εθνική Αντίσταση

ΜΙΑ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΑΡΤΥΡΙΑ

● Του Γιώργου Γκλιάου
αντάρτη του Μηχανικού
Ολύμπου

Με αμορμή το δημοσίευμα στο προηγούμενο τεύχος με θέμα: Ραψάνη—Εθνική Αντίσταση—

Γραπτές μαρτυρίες παρμένες από το βιβλίο του Γιάννη Μανούσακα λάβαμε υπό τύπον επιστολής τις εξής παρατηρήσεις του κ. Γ. Γκλιάου, και τις οποίες δημοσιεύουμε.

Ο κ. Γ. Γκλιάος ήταν αντάρτης στο Μηχανικό του Ολύμπου από το Γενάρη του '43 μέχρι τη λήξη του αντάρτικου.

● Συγχαίρω το Δ.Σ. του Μ.Σ. Ραψάνης για τις έντονες και φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλουν για την ανύψωση του πολιτιστικού και μορφωτικού επιπέδου των Ραψανιωτών.

Σαν νέο μέλος του Συλλόγου και με αφορμή το δημοσίευμα στην διμήνη πολιτιστική λαογραφική επιθεώρηση "Ραψάνη—Εθνική Αντίσταση—Γραπτές Μαρτυρίες", έχω να παρατηρήσω τα εξής:

Προς τον κ. Γιάννη Μανούσακα που έχει δημοσιευμένο "Στα χρονικά της Αντίστασης"—Έκδοση ΔΩΡΙΚΟΣ. Δεν είχε δώσει η Ραψάνη αγαπητέ κ. Γιάννη μόνο 400 αντάρτες. Στη Ραψάνη ήταν απ' το μικρό παιδί των 5-6 ετών έως τον πιο μεγάλο γέροντα όλοι ήταν αντάρτες. Συντονισμένη αλληλεγγύη ο ένας στον άλλον κ.λ.π.

Εν πάσει περιπτώσει παραδέχομαι πως οι πραγματικοί ένοπλοι αντάρτες, μόνιμο και εφεδρικό ΕΛΑΣ ήταν 400. Εκείνο όμως που δεν μπορώ να παραδεχτώ (δεν γνωρίζω από ποιά πηγή πήρε τις πληροφορίες ο κ. Μανούσακας), πως οι Εγγλέζοι μας εφοδίαζαν με άφθονα μέσα και πολλά τρόφιμα και ιματισμό. Εάν έβγαλε το συμπέρασμα από την περιβολή μας δηλαδή το πως είμασταν

ντυμένοι, δεν έχω καμιά αντίρρηση πως δεν ξέρω για ποιο λόγο ως προς το ντύσιμο μας είχαν κάνει όπως μας αποκαλούσαν και οι αντάρτες των άλλων περιοχών πραγματικά εγγλεζάκια. Χλαινες, χιτώνια, παντελόνια, στα πόδια μας όμως είχαμε οι περισσότεροι μπότες Γερμανικές, που τις είχαμε πάρει από τους Γερμανούς στις τόσες μάχες που δώσαμε. Όσο για οπλισμό, εάν η διλοχία του Μηχανικού αποτελείτο από 450 αντρες οι 450 είχαν οπλισμό γερμανικό και οι άλλοι 30 εάν είχαν εγγλέζικα όπλα τα 20 ήταν κρυμένα απ' τη φυγή των εγγλέζων το 1940. Όσο αφορά τα τρόφιμα βγει ένας οποιοσδήποτε αντάρτης να με διαψεύσει, εάν έφαγε έστω και μια κονσέρβα σε όλα αυτά τα χρόνια εγγλέζικη. Η τροφοδοσία των ανταρτών είχε πέσει στις πλάτες ολόκληρου του λαού της περιφέρειας που αγόγγυστα πρόσφερε ό,τι και όσα μπορούσε για την απελευθέρωση της σκλαβωμένης μας πατρίδας.

Ως προς τον οπλισμό υπάρχουν αδιέφευκτα στοιχεία πόσες μάχες έδωσε το Μηχανικό Ολύμπου και τον πήρε απ' τους Γερμανούς, αν κάποιος απ' τους νεώτερους αμφιβάλλει, μπορώ σε άλλο μου άρθρο να δώσω λεπτομερικά ποσά. Μιδράλια, μαρσίπ, ατομικά, μπαραμπέλ, και όλμους που πήραμε στην κάθε μάχη που δίναμε.

Ακόμα και τα άλλα οχυρωματικά έργα που εξανάγκασαν οι ηρωικοί αντάρτες τους Γερμανοφασίστες να τα κάνουν και δεν είναι λίγοι, οι αντάρτες που έδωσαν το αίμα τους αφίνοντας την τελευταία πνοή τους ζητοκραυγάζοντας: Φασίστες. Ζήτω η Ελλάδα μας

Αυτά προς αποκατάσταση της Αλήθειας.